

# 小学生被撞住院,家长索要补课费

## 法院:补课费属交通事故间接损失,肇事者该赔

快报讯(记者 邓雯婷)小学生小陈不慎被车撞伤住院治疗,家长心想孩子课业不能耽误,停课不停学,于是委托培训机构为孩子单独补课。这笔补课费应该由谁来承担?9月22日,南京市江宁区人民法院公布了这起案件。

现代快报记者了解到,2020年6月,小张驾驶机动车撞上骑电动车搭载小陈的陈某,造成小陈和他的孩子小陈受伤。经交警部门认定,小张负全责。小陈经医院诊断为骨折。事故发生时,小陈为小学一年级学生,因受伤住院及出院后在家恢复,没能到校上课,陈某委托培

训机构为孩子单独补课。据悉,补课时间近2个月,共产生补课费合计2万多元。陈某认为,这笔补课费用应当由小张承担,于是向法院提起诉讼。

法院认为,关于在校学生因交通事故住院,造成停课后的补课费损失,法律虽未明确规定,但补课与交通事故之间存在因果关系,属于间接损失,因此侵权人应当予以赔偿。事发时小陈因骨折住院治疗、伤后在家休养,客观上无法到校正常学习,父母为孩子安排语文和数学科目补习,符合客观事实。除此以外,自事故发生到学期结束的期间

为1个月左右,因此结合小陈休课的期间、补习的合理时间、课业情况等,法院酌定支持小陈的补课费8000余元,由侵权人张某赔偿。

经审理,江宁区法院判决张某赔偿给小陈补课费8000余元,保险公司不承担赔偿责任。承办法官谢海勇提醒,为机动车投保保险是机动车所有人或管理人的法定义务,但投保保险不代表万事大吉,驾驶人违反交通规则,发生交通事故造成损失,自身仍可能承担赔偿责任。市民要认真学习并自觉遵守交通法规,抵制违反交通规则的行为,倡导文明交通和安全出行。

## 电瓶车被盗,业主要求物业费打折

### 法院:看护车辆不属于物业服务范围

快报讯(通讯员 孙太永 记者 严君臣)锁好的电瓶车停放在小区里,没想到第二天上午就发现车子被偷了。业主认为不尽责,要求物业费打折。9月22日,现代快报记者了解到,近日,南通崇川法院审理了这样一起案件。

市民宋某四年未交物业费,物业公司将其诉至崇川法院。庭审中,宋某表示,今年2月27日晚间,他将电瓶车锁好并停放于小区内地下停车位充电区。次日上午发现电瓶车被盗,宋某立即报警。宋某认为,物业费包括管理费、小区公用设施维修费、保安费等,物业公司未尽到安全管理责任,因此要求物业公司按目前所需缴纳的物业费金额打5折,并拒绝支付违约金、诉讼费及其他相关费用。

法院经审理认为,根据《中华

人民共和国民法典》第九百四十二条规定:“物业服务人应当按照约定和物业的使用性质,妥善维修、养护、清洁、绿化和经营管理物业服务区域内的业主共有部分,维护物业服务区域内的基本秩序,采取合理措施保护业主的人身、财产安全。”小区物业公司的安全防范义务在于应采取保安定时巡检、在公共区域安装监控等方式维护小区治安,在盗窃事件发生后应当协助有关部门处理盗窃事件。根据《物业服务合同》约定,对业主私有车辆的保管、看护并不在物业服务的范围之内,电瓶车被盗系因他人盗窃行为所致,对宋某抗辩意见,法院不予支持。

近日,崇川法院判决宋某应当按合同约定标准缴纳物业费,该判决已生效。

## 用化妆品过敏,女子退货遭拒

### 消协:双方都有责任

快报讯(通讯员 陶萍萍 记者 江楠)近日有南京市民反应,自己使用名牌化妆品时,出现了皮肤过敏的症状,但在要求退货时却被拒绝。遇到这样的情况,市民该如何维权呢?

原来,南京市民郭女士(化姓)在某大型卖场化妆品专柜购买了一块气垫。使用后,郭女士面部发痒红肿,被医生诊断为皮肤过敏。于是,她向店家反映情况,要求退货,但遭到了拒绝。随后,她通过12345热线寻求帮助。

经过南京溧水区消费者协会工作人员核实,郭女士是第一次购买该品牌产品,哪知道用了一次就过敏了,她怀疑该化妆品是假货。而店家则提供了化妆品的进货发票等相关台账,确认化妆品为原装正品。店家表示,郭女士需要提供明确的“过敏是由使用化妆品”诊断证明,才能退货退款。但郭女士只有“皮肤过敏”的诊断,无法证明此次过敏是使用化妆品造成的,店家因

此不愿退款。最后,经过多次沟通协调,商家同意退换货,郭女士也表示认可。

工作人员表示,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》,消费者在购买、使用商品时,享有人身、财产安全不受损害的权利;有知悉其购买、使用的商品的真实情况的权利;因购买、使用商品受到人身、财产损害的,享有依法获得赔偿的权利。因此,购买的化妆品引发皮肤过敏后,消费者有权利要求商家退货、赔偿损失。不过,该事件中,商家不知道使用者是初次购买,没有提供试用装。因此,对于消费者的过敏,应承担一部分责任。此外,消费者在购买时也没有告知商家具体的使用信息,也应承担部分责任。

南京溧水区消费者协会建议消费者,在初次购买某品牌的化妆品时,最好让商家提供试用装,试用没问题后,再进行购买。值得注意的是,正品在没有拆封、不影响二次销售情况下,消费者提出退货更容易被店家接受。

## 老人藕塘迷路,吃莲蓬苦撑11小时

警民搜寻6小时

快报讯(通讯员 杨林 许琦 何清国 记者 李子璇)9月21日早上7时许,淮安市盱眙县74岁吴大爷(化姓)去开发区野藕塘里采莲蓬,5个小时后家人发现他还没有到家,于是报警。

民警到达现场了解采摘莲蓬行走路线后,发现野藕荷叶长势茂密,高度约2米,荷叶约有脸盆大,藕塘里部分面积没有水,淤泥处土质松下陷到腰深,部分有水区域水位约20厘米。野藕塘与洪泽湖相连,面积约500亩,荷叶长势茂密,塘里行走视线不好。老人被困时间长,情况非常危急。

随后,民警立即联系村书记,组织村组干部10余人进塘查找,因塘里水下土质下陷深,行走难度太大,民警先后组织前来采摘莲蓬的30余名周边群众,进藕塘先帮助查找被困人员。

时间紧迫,民警请求给予无人机航拍飞行器支援,并协调消防救援大队到现场增援。两台无人机航拍飞行器空中搜寻近3个小时,因电池电量耗尽停飞。下午5点,被困人员仍未有消息,家属情绪低落。此时已近天色逐渐变黑,荷叶下视



老人(右)被找回 通讯员供图

线越来越差,只有依靠人工塘面查找。

傍晚6点,距离老人出门采摘已经11个小时,民警在荷叶下接到村主任电话,吴大爷被搜救人员小军找到,正在往岸上带。民警迅速带上矿泉水协助小军把吴大爷带上塘埂。

原来,因荷叶长势茂密,吴大爷在藕塘里荷叶下行走采摘

莲蓬,找不到标志,迷路了,一直被困在藕塘荷叶下出不来。自己手机放在家中,无法与外界联系,同行的两人也找不到了。

民警问吴大爷如何撑那么久?吴大爷表示,中午吃莲蓬,喝藕塘里的水,身体状况没什么问题,就是有点累。随后,民警将吴大爷交到女儿手中,叮嘱其将老人带到医院检查身体。

## 醉汉半夜落江,幸亏巡江员路过

喝了1斤白酒

快报讯(通讯员 王靖玉 记者 顾潇)扬州一男子与同事聚餐醉酒后落入夹江,幸亏下班的巡江员钱贵林发现异常,找来住在附近的老村支书屠春山,两人合力将男子救上岸,并拨打电话报警。9月21日,当地见义勇为基金会将对钱贵林、屠春山的见义勇为行为进行了表彰。

7月22日凌晨0时36分左右,李典镇沿江村巡江员钱贵林在完成任后回家,在江滩片发现路边倒着一辆红色电动车,车灯在闪烁却看不到人。钱贵林觉得不对劲,便找来手电筒在周围寻找是否有人跌倒。经过寻找,钱贵林果然在夹江边的码头附近发现一名男子趴在那里一动不动,整个下半身已经落入水中,情况非常危险。

钱贵林立即上前查看,发现男子身上有一股浓烈的酒味。“我就问他是不是喝酒了,他说喝了一斤白酒。”钱贵林想上前将男子救上岸,但奈何一个人力量不够。情况紧急,钱贵林立即找来住在附近的老村支书屠



醉酒男子(圆圈处)被救上了岸 视频截图

山,两人合力将男子拖拽上岸。两人发现该男子呼吸正常,并未受外伤,但醉酒程度较深,只好拨打了110和120求助。

李典派出所民警及120救护车及时到场,确认该男子无生命危险。原来,该男子姓李,当天与同事聚餐,因饮酒过量导致行

动不稳,不慎摔倒在河边码头。随后,民警将李某带回派出所醒酒,后将其安全送回家中。

9月21日下午,广陵区见义勇为基金会在李典派出所举行见义勇为表彰仪式,对钱贵林、屠春山的见义勇为行为进行了表彰。

## 冒用他人核酸报告乘火车,被抓现行

快报讯(记者 李子璇 通讯员 刘涛)9月22日,旅客张某打算乘坐高铁前往南通,认为是省内出行,不会被认真核查,于是向他人要了一张显示有48小时核酸检测阴性证明的手机截图照片,然后P成自己的,企图蒙混过关,没想到被工作人员发现。

9月22日11时许,在涟水站执勤的南京铁路公安处淮安站派出所民警陈钢,按规定对候车旅客开展核酸检测阴性抽查,在抽查的过程中发现一名旅客出示的48小时核酸检测阴性证明有异样,字迹大小不一,涉嫌变造他人的证明,后经过民警进一步核查,这名旅客姓张,张某今天准备乘坐高铁前往南通,认为是省内出行,不会被认真核查,便没有提前做核酸检测,没想到到了高铁站不给进站,于是张某耍起了小聪明,在进站口找了一个陌生旅客,通过添加微信的方式将他人的48小时核酸检测阴性证明借来,通过P图

方式变更了信息,变造成为自己的核酸检测阴性证明,没想到被民警抽查发现。

旅客冒用和变造他人48小时核酸检测阴性证明进站乘车的行为已经涉嫌违法,在民警的批评教育下,当事人认识到了自己的错误。后淮安铁路警方依据《中华人民共和国治安管理处罚法》第五十条相关规定,对当事人进行行政处罚款处罚。记者了解到,近期,淮安铁路警方查处各类旅客冒用、变造他人48小时核酸检测阴性证明进站乘车案件多达20余起。

铁路警方提示:疫情防控是全社会的共同责任,关系到每个人的生命安全和身体健康。在当前疫情防控形势下,每位公民都应该依法主动配合公安机关及防疫部门工作,严格落实防疫措施要求。对于冒用他人核酸检测报告、伪造变造核酸检测报告等违法行为,警方将坚决依法查处。